

胞波欢聚 共庆佳节

厦门缅甸归侨联谊会举办 2024 年泼水节嘉年华

本报讯(记者 黄佳畅)为庆祝中华人民共和国成立 75 周年,欢庆缅甸新年,4 月 14 日,厦门缅甸归侨联谊会举办 2024 年泼水节嘉年华。

厦门缅联会各区组胞波纷至沓来,共享盛会。厦门市侨联党组成员林中英,思明区侨联主席吕强,海沧区侨联主席黄秋霞,仰光东方学校董事长、缅甸南教师协会会长曾圆香,缅甸华商会董事陈武汉,缅甸金山公司执行长李丽清等,各归侨联谊会负责人、留学生应邀参加活动。

林中英表示,缅联会的活动丰富多彩,离不开缅联会班子及全体成员的共同努力。泼水节作为缅甸传统节日,承载着丰富的文化内涵和民族特色,展示着缅甸的文化魅力和民族团结的精神。庆祝泼水节,不仅是对传统节日的传承,更是中缅两国文化交流与友好关系的体现。希望通

过此次活动促进中缅文化交流与联谊联络更加深入广泛,共同书写中缅友好关系新篇章。

厦门缅联会会长胡纵衡表示,过去一年缅联会发扬“爱国互助”精神,传承胞波文化,发挥团体的桥梁纽带作用开展多项工作,加强内外联谊,增强组织活力。新的一年,缅联会将进一步加强组织建设,凝聚侨心、汇聚侨智、维护侨益,丰富活动形式,更好地吸纳和发挥新生代力量,营造和谐团结的氛围,让会务工作更上一层楼。

曾圆香表示,她是第一次参加厦门缅联会举办的泼水节嘉年华,在这胞波欢聚



的日子见到了很多同学、朋友,十分开心与激动。未来,她也将进一步推动华文教育事业发展,为华教事业贡献自己的一份力量。

艺队带来的中缅文合唱《同侨欢聚》《愿百花和平怒放》和歌舞《尤妙姑娘》,厦门大学、华侨大学缅甸华裔留学生带来的缅甸歌舞《进入山地时》《新年雨》,还有各组会员们献唱的多首优美歌曲。

此次活动形式丰富,除了缅甸的传统歌舞之外,还有厦门缅

联会会长胡纵衡和永远会长陈汀阳等人带来的特色闽南语歌曲,以及柔力球表演、葫芦丝表演等。演出结束时,演员走到台下人群中与观众热情互动,用树枝将象征祝福的水洒在观众们身上。现场气氛十分热烈,大家都沉浸在节日的欢乐氛围之中。

辞旧迎新 欢度节日

厦门泰国归侨联谊会举办 2024 宋干节(泼水节)联欢会

4 月 14 日,厦门泰国归侨联谊会举办 2024 宋干节(泼水节)联欢会。

泰国驻厦门总领事馆代总领事冰亿莲,厦门市侨联党组成员、副主席李骏,市侨联基层工作部部长朱长虎,思明区侨联主席吕强,海沧区侨联主席黄秋霞和各归侨联谊会、侨友艺术团负责人等应邀参加活动。

活动现场,厦门泰联会会长蔡妍妍致辞表示,泼水节不仅是泰国的传统节日,中国傣族等少数民族也举行泼水活动欢庆佳节、辞旧迎新,体现了中泰两国血脉相连、文化相近。希望各相关部门与团体、会员朋友们今后继续支持泰联会会务发展,携手助力共建中泰文化桥梁。也希望更多的

侨二代、侨三代加入泰联会,增强泰联会活力,未来泰联会将继续做好联络联谊工作,传承侨文化、弘扬侨精神,把会务做得更好。

活动举行了歌舞表演等多个具有泰国传统特色的节目,精彩的演出引起台下观众们阵阵掌声。

(文/黄佳畅 图/厦门泰联会)



马来西亚宗亲代表回同安苏颂故居芦山堂祭祖

近日,马来西亚宗亲代表苏瑞侨一行 7 人回到同安苏颂故居芦山堂祭祖。同安区侨联主席林一亭等参加座谈。

马来西亚宗亲代表一行穿着整齐,依序祭拜了芦山苏氏人闽始祖苏益、芦山六世苏颂的坐像,表达了对家族历史的尊重和祖先的敬仰之情。随后,前往锄山唐武安侯苏益陵园祭拜,到苏颂纪念馆参观,感受先贤精神。

在参观的过程中,他们学习了苏颂廉政故事,以及苏颂在天文地理医学文学方面的成就,感受先贤风采,传承精神风骨。

马来西亚宗亲重视根文化与文化传承,家族文化融合着汉民族的精神承载。他们了解



到了先辈从晋江迁居马来西亚,是芦山五世苏斌后裔,并把芦山堂所赠的《芦山苏氏大宗总族谱》带到马来西亚,让后代明辨世系,尊祖敬宗。由此,他们感受到家族价值和家风,表示要继承和发扬祖先的荣光

与精神。身在海外心系桑梓的他们纷纷表示要为中外文化交流更好搭桥梁出“侨”力,做好两地寻根问祖的桥梁和纽带,为家族的繁荣和兴旺贡献自己的力量。

(来源:同安区侨联)

福建省华侨摄影学会厦门地区会员举办茶话会

饮香茗、品精致的印尼风味糕点,共叙侨情,共图发展,共话未来。近日,福建省华侨摄影学会厦门地区会员在厦门市侨联侨胞之家举办了一场别开生面的茶话会。

茶话会上,会员们共同学习第十一次全国归侨侨眷代表大会、福建省第十一次归侨侨眷代表大会的会议精神。浓厚的学习氛围激励会员们积极响应党的号召,高举爱国旗帜,胸怀民族复兴大业,弘扬以陈嘉庚为代表的华侨爱国精神,本着为侨服务的宗旨,以侨为桥,画好侨界团结最大的同心圆。

会员们还交流了自 2020 年以来的活动情况。大家积极参与省、市侨界组织的庆祝中国共产党成立 100 周年、侨家乐、海外华侨华

裔及学子祖籍国寻根、各区侨界健步行、羽毛球赛、各归侨联谊会的联欢、集美侨校 70 周年庆等各项活动;在国际影展、国家级、省级、市级摄影展取得了成绩;三年特殊时期协助区、镇、街道检疫部门工作,用镜头记录医务工作者辛勤付出的感人场景;积极参与社会公益活动,帮助城中村的学龄孩子们举办了 120 多场“博物馆奇妙夜”活动,并为孩子们举办非遗项目科普活动;参加公安局 110 无人机义务航空队紧急救援和日常警戒巡逻工作,采访和拍摄侨界讲述建设祖国、热爱生活的感人故事的纪录片等。

茶话会上,会员们积极发言,畅所欲言,欢声笑语宛如一家人。(柯希慧)



挖掘潜力 塑造榜样

厦门印联会青委参加厦门市在华印尼学生协会举办的研学活动

近日,厦门市在华印尼学生协会组织举办主题为“领导力探索:发现领导成功”的研学活动。来自深圳、广州、柳州、福州、泉州、莆田等城市的在华印尼学生协会会员齐聚一堂,印尼驻华大使馆教育文化参赞李健为大家上了一堂“关于提高和挖掘在华印尼学生领导潜力”的课程。厦门印联青委会代表陈晓端受邀参加。

活动旨在培养学生们成为未

来相关领域组织的潜在领导者,同时加强年轻一代学生的集体意识和责任感,为在华印尼学生提供了一个学习交流的平台,也为中印尼友好互动注入了新的活力。

陈晓端说,期望同学们能成为栋梁之材,未来担任中印尼两国友好往来的民间使者,并祝愿厦门市在华印尼学生协会与厦门印联会友谊长存。(陈晓端)